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МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ РОЗВИТКУ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКИХ ВМІНЬ СТУДЕНТІВ У ВНЗ 

Вовк О. Р., магістрант 
Гумінська О.О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Модернізація системи сучасної освіти орієнтується на європейські стандарти. З цієї позиції особливого значення 
потребує проблема вдосконалення методів розвитку майбутнього фахівця, адже ця проблема завжди була й 

залишається актуальною у ВНЗ. Сучасна підготовка студентів-вокалістів у ВНЗ на перше місце ставить формування 
професіоналізму, вокально-виконавської майстерності та творчої самореалізації. 

Ефективність розвитку співацького голосу (студентів у ВНЗ) залежить від методів, за допомогою яких 
викладач вокалу формує та розвиває співацький голос студента, здійснює процес передачі вокально-педагогічного 
досвіду. Метод навчання вокалу є способом правильної і доцільної обробки людського голосу, виведений із законів 
роботи голосового апарату, який веде до такого співу, якого вимагає мистецтво [17]. У вокальній педагогіці 
накопичений чималий досвід розвитку вокально-виконавських умінь. Методи та прийоми їх розвитку представили у 
своїх працях Ф. М. Анікієв, З. І. Анікієва, Б. Бейлі, К. Ю. Білоброва, О. Н. Благовидова, Ф. Ф. Вітт, М. Гарсіа, Ю. Гей, 
Й. Гіллер, М. І. Глінка, Н. Б. Гонтаренко, В. А. Деряжний, Ж. Дюпре, М. І. Єгоричева, А. М. Кравченко, І. І. Левідов, 
К. Лінклейстер, В. М. Луканін, Д. В. Люш, Є. М. Малініна, А. Г. Менабені, Є. А. Муравйова, М. Мюллер-Брунов, Ю. 
Штокгаузен, Р. Юссон та ін. 

Із загальнодидактичного погляду до методів вокальної педагогіки входять такі методи і прийоми: наочні, 
словесні (бесіда, обговорення, пояснення,образні порівняння, оцінка, аналіз, питання, заохочення, вказівки, 
уточнення тощо), метод повторення пройденого матеріалу. Кожен з них є системою прийомів, об’єднаною спільністю 
завдань, що поставлені перед педагогом і учнем й підходу до їх вирішення. 

У розвитку вокально-виконавських умінь студентів важливу роль відіграють спеціальні методи: 
концентричний метод, метод примарного тону, емпіричний метод, евристичний метод, фонетичний метод, метод 
уявного або внутрішнього співу, метод порівняльного аналізу вокального навчання, а також розвиток співацького 
голосу за допомогою йоги. 

Видатними педагогами вокалу розроблені власні методики розвитку голосу. Так, Мануель Гарсіа 
використовував дихальну гімнастику та вправи для вокально-технічного розвитку[5]; Ж.Л.Дюпре – вправи для 
формування змішаного регістру[8]; Н. Б. Гонтаренко – вправи на релаксацію, зняття м’язових зажимів, вправи- 
установки для налаштування психіки для виконання творчих завдань[6]; З. І. Анікієва, Ф. М. Анікієв – комплекс 
вправ для розвитку дикції (практичні прийоми фонопедії, вправи за системою йогів та вокалізи для постановки 
мовного голосу), вокальну гімнастику для оволодіння технологією уповільненого вдиху, техніку «мичання» для 
розвитку вібраційних відчуттів, вправи для зняття напруження мімічної мускулатури, комплекс щоденної ранкової 
гімнастики[1]; М. І. Глінка – щоденні заняття на центральній частині діапазону, практичні вправи для виявлення 
природного тембру, для вироблення рухливості голосу,для розвитку музичного слуху,для розвитку  чистоти 
інтонування[2]; Є. Малініна – вправи для координації слуху з голосом, методи розвитку і зміцнення музичного слуху 
в ладовій системі, вправи для вироблення правильної дикції, розвитку співацького дихання, гнучкості і рухливості 
голосу[15]; Ф. Ф. Вітт – вправи для оволодіння співацьким диханням, для звільнення м’язів гортані, для філірування 
звука, для оволодіння mezza voce, для точності інтонування, вправи для «маски», вправи для усунення носових і 
зубних призвуків[4]; О. Н. Благовідова – вправи для розвитку дихання, для вирівнювання регістрів, для відчуття 
головного резонування, для розвитку дикції[12]; М. І. Єгоричева – вправи для розвитку співацького дихання, вправи-
переходи з регістра в регістр, вправи для розвитку музичного слуху, м’язової пам’яті, для опори дихання, артикуляції, 
дикції, головних резонаторів, філірування звука, рухливості голосу, для зняття м’язових напружень, на відчуття 
ритму[9]; В. М. Луканін – вправи для досягнення «високої співацької позиції», для налаштування верхніх 
резонаторів, для розвитку чіткої дикції, вокалізи для гнучкості і рухливості голосу[13]; К. Ю. Білоброва – вправи для 
зняття м’язового напруження усього тіла, на звільнення процесу дихання, на загальну релаксацію, для зняття 
напруження м’язів мовного апарату, на розвиток сили звука, глибини та краси тембру, на розвиток субтона, на 
концентрацію звука, на вільне резонування, розвиток вібрато, вправи для релаксації спини і голови, скоромовки для 
розвитку свідомості, дихання, дикції і швидкого мислення[3]; К. Лінклейстер – вправи для зняття м’язових 
напружень, вправи «ліфта» для міжрегістрового згладжування[3]; Д. В. Люш – вправи для згладжування перехідних 
нот, для тренування артикуляційного апарату, для розвитку вокальної техніки, для вироблення рухливості голосу 
(мелізми, глісандо, трелі, портаменто, стаккато) для тренування «самовидиху»[14]. 

Усі перераховані методи, які склалися у вокальній теорії та практиці, повинні не виключати а 
взаємодоповнювати один одного. Кожен з них є системою прийомів, об’єднаною спільністю завдань, що поставлені 
перед педагогом і учнем й підходу до їх вирішення. Таким чином, методи розвитку вокально-виконавських вмінь 
студентів побудовані на загальноприйнятих і спеціальних. Основними загальнометодичними методами навчання 
можуть бути усне пояснення і демонстрація (показ). Спеціальні вокальні методи, як у викладанні інших предметів, 
поєднують пізнавальні процеси з практичними вміннями. А педагог повинен досконало володіти різноманітними 
методами і прийомами вокального навчання, уміти застосовувати їх у відповідних ситуаціях. 
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ДИФЕРЕНЦІЙОВАНЕ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 
Войтович Н.В., студент  

Суржук Т. Б., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасна чотирирічна початкова школа має забезпечити досягнення мети становлення особистості молодшого 
школяра шляхом виявлення і цілеспрямованого розвитку здібностей, формування умінь і бажання вчитися. 
Практична реалізація цих завдань коригує освітню мету: виховання особистості дитини на основі формування 
учбової діяльності. З огляду на це, урахування індивідуальних особливостей учнів стає головним компонентом 
практичної реалізації кожної навчальної дисципліни [1; с. 5]. 

Мета даної статті полягає в обґрунтуванні необхідності застосування диференційованого навчання на уроках 
української мови. 

Успішність засвоєння навчального матеріалу, темп оволодіння ним, міцність збереження та рівень 
осмисленості знань залежать не лише від діяльності педагога, але й від пізнавальних можливостей і здібностей учнів, 
обумовлених багатьма чинниками: особливостями сприймання, пам’яті, мислительної діяльності, а також фізичним 
розвитком і т. ін. Тому кожен учитель має створити такі умови, за яких стало б можливим використання фактичних і 
потенційних можливостей кожної дитини за класно-урочної форми навчання. Розв’язання цього практичного 
завдання тісно пов’язане з послідовною реалізацією диференційованого навчання школярів [2; с. 50]. 

Проблемі диференційованого навчання присвячено багато досліджень у педагогіці і педагогічній психології. 
Розглядаючи диференційоване навчання школярів як засіб підвищення ефективності навчально-виховного процесу, 
автори розглядають диференційоване навчання різнопланово: у психолог-педагогічному аспекті (Л.Арістова, 
Ф.Бугайчук, Ю.Бабанський, П.Блонський, А.Бударний, Л.Виготський, В.Володько, Ю.Гільбух, Д.Ельконін, Л.Заков, 
І.Унт, І.Чередов,  О.Канівська, В.Цимбалюк); у лінгводидактичному (А.Богуш, М.Вашуленко, Г.Коваль, М.Наумчук, 
О.Савченко); у дидактичному (В.Антипець, Г.Лисенко, С.Логачевська, В.Науменко, Т.Суржук). 

Реалізуючи індивідуальний та диференційований підхід у навчанні, вчитель має бачити динаміку зростання 
учня і враховувати її; наочно уявляти можливості диференційованої роботи з різними групами школярів; надавати 
учням можливість обрати певне завдання визначеного рівня складності. Це дасть змогу зберегти і розвинути 
навчальні можливості кожного школяра. 

Враховуючи те, що рівень готовності учнів до навчальної діяльності різний, необхідно конструювати 
диференційовані завдання для школярів з різними навчальними можливостями. Основне призначення 
диференційованих завдань забезпечити для кожного учня оптимальний характер пізнавальної діяльності у процесі 
навчальної роботи [3; с. 45]. 

З метою дослідження ефективності методики диференційованого навчання ми провели педагогічний 
експеримент. За експериментальною методикою диференційованого спрямування на уроках української мови 
працювали учні 3 класів Рівненської школи №15. Всього в експерименті взяло участь 60 учнів. 

На основі врахування навчальних досягнень молодших школярів у вивченні мовного матеріалу розділу 
«Речення» (3 клас) ми розподілили дітей ЕК на три рівневі групи. 

У І групу увійшли учні, які вміють відтворювати ознаки синтаксичних понять, виконувати поставлені 
завдання за зразком, що не сприяє формуванню узагальнень і міцних зв’язків між поняттями. Такі учні допускають 
помилки у визначенні граматичної основи речення. Працюють під безпосереднім керівництвом учителя. 
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